

# МЕХАНИЗАТОР!

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДЪЕМА ЗЯБИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС  
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Суббота, 30 сентября 1978 года № 118 (4486) Цена 2 коп.



## ОТ УРОЖАЯ К УРОЖАЮ

Ночью прошел дождь, но утром зерновые обдуло ветерком, и механизаторы колхоза имени Жданова вновь вывели комбайны в поле.

Много посевов здесь, как и в других хозяйствах нашего района, занимают малые площади, «пятачки» да недлинные «линейки», как их называют. Мы видели, как приходилось кружиться туда-сюда комбайнам. Надо обладать незаурядным мастерством, чтобы убирать хлеба на таких участках. И механизаторы колхоза, имея за плечами богатый опыт, с делом справились успешно. Работали они на одной из последних зашонок, жатва подходила к концу. Непрестанно подходили бортовые автомашины и устремлялись к комбайнам со вспыхнувшими светом фарами, означавшими, что бункер наполнен зерном. Хороших трудовых показателей добивается звено Владимира Егоровича Бабусова.

Наряду с местными механизаторами отменно трудились и прикомандированные. Третий месяц работает в колхозе из геологоразведки города Междуреченска Юрий Григорьевич Мочалов. На своем тракторе с электросваркой он успевает всюду, где нужен. Современно подремонтирует комбайн, автомашину.

— Второй год я работаю в этом колхозе, — говорит он. — Жилье, питание — все хорошо, на руководителей нет обиды. Я да и другие шефы также заинтересованы в быстрейшем окончании уборочной, работать стараемся хорошо.

Здесь же, на поле мы встретили ветерана труда, шофера «скорой помощи» районной

больницы Егора Семеновича Бодюкова. Второй месяц на автомашине работает он здесь. Да еще и как работает. За день делает 9—10 рейсов. Вывез 800 тонн зерна, а всего сделал свыше 70000 тонно-километров. В основном он перевозит зерно, а попутно, с обратным рейсом или в непогожие дни — различные грузы. Автомашина его не ходит порожняком. Четверть веся Егор Семенович водит машины, а до этого работал на тракторе, технику знает хорошо...

Полным ходом идет уборка кормовых культур. В хозяйстве в числе первых в районе завершили уборку кукурузы. Убирают и сразу же вывозят с поля кормовые: турнепс, брюкву, капусту, которые занимают 45 гектаров. Погрузка механизирована, отвозят корнеплоды автомашины и тракторы.

Завершая уборку урожая этого года, труженики колхоза закладывают фундамент под будущий.

— Нынче мы с каждого гектара берем по 14 центнеров зерна, — рассказывает главный агроном колхоза Н. В. Викторов. — Сейчас все делаем для того, чтобы в будущем году урожайность была выше. В склады засыпано нужное количество хороших семян, ведем их подработку. Организовали специальный отряд для вспашки зяби. Сначала он был из шести тракторов, а когда убрали кукурузу, пополнили его еще пятью.

...На поле к трактористам мы прибыли во время обеда. Повар Надежда Морбе привезла вкусные блюда. Надо заметить, что прямо в поле ко всем участникам осенних работ привозят и

ужины, притом в отличие от обедов — бесплатные.

Соблюдается принцип: хорошо поешь — хорошо поработаешь, — замечает, смеясь, находившийся тут же бригадир Н. А. Козлов.

Был здесь и учетчик В. И. Дятлов. Он рассказал о выработке механизаторов. Владимир Иосифович Краснов и Виктор Николаевич Муковников только за два дня вспахали на своих киевцах 70 гектаров. По 17—18 гектаров ежедневно дают они при норме двенадцать. Также почти в два раза перевыполняют норму выработки трактористы гусеничных тракторов. Владимир Елизаров, Анатолий Шапов, Николай Редковский, Иван Пасхаль, Петр Паршин. Среди них молодой механизатор Владимир Эшенбрайнер. Всего второй год работает он на тракторе, но от опытных не отстает. Владимир закончил среднюю школу, отслужил в армии и вернулся в свой колхоз работать на полях. Трудится добровольно.

Всего зяби вспахано более тысячи гектаров. Механизаторы намерены все поля вспахать осенью, не оставить на весну.

Закончен обед, короткий перекур, и вновь натужно загудели моторы — почва сырьовата. Трактор шел за трактором, отворачивая пласти почвы, ширящая вспаханная полоса земли...

**Ю. СМИРНОВ,**

главный агроном

райсельхозуправления;

**И. СЕМИЗАРОВ,**

корр. газеты

«Заря коммунизма». НА СНИМКЕ: П. П. Паршин, В. М. Чиграй и В. Эшенбрайнер.

1 октября — День учителя

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ижморский райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют учителство района с профессиональным праздником — Днем учителя.

Как и все педагоги страны, наши учителя видят свой высокий долг в выполнении предначертаний Коммунистической партии, в ее идеалах черпают вдохновение. Партия высоко ценит советского учителя и проявляет неустанный заботу о дальнейшем совершенствовании народного образования.

Принят ряд документов партии и правительства, имеющих поистине программное значение в области обучения и воспитания подрастающего поколения. Впервые в истории советского просвещения Верховным Советом СССР были утверждены Основы Законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

В приветствиях партии и правительства, обращенных к деятелям народного образования, учителству, комсомолу, пионерам и школьникам, получили рельефное выражение насущные вопросы педагогической практики.

В приветствии ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей, в частности, отмечается, что вопрос о школе всегда был и остается вопросом о нашем движении вперед.

В современных условиях очень важно осуществлять единство обучения и воспитания, комплексный подход к идеально-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому воспитанию и физическому развитию учащихся, укреплять связь школы с жизнью и трудом советского народа, с практикой коммунистического строительства. Необходимо совершенствовать методы учебно-воспитательной работы, вооружить школьников навыками самостоятельного пополнения знаний.

И теперь, когда среднее образование стало всеобщим и обязательным, еще более возросла роль учителя в коммунистическом воспитании подрастающих поколений.

Советский учитель — активная творческая сила. Он является для детей и молодежи примером высокой коммунистической идентичности и нравственности, преданного отношения к делу. Важно, чтобы учитель оказывал постоянную помощь комсомольским, пионерским и другим ученическим организациям в их работе по формированию активной жизненной позиции школьников, развитию их самостоятельности и инициативы, чувства долга и ответственности в учебе и труде.

Учителя нашего района, постоянно работая над повышением идеально-политического уровня, совершенствуя педагогического мастерства, добиваются определенных творческих побед и вносят весомый вклад в общеноародное дело воспитания юного поколения.

Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов желают учителству района новых творческих успехов и выражают уверенность в том, что педагоги района и впредь будут с честью выполнять высокий долг перед партией и народом, отдавать свой труд великому делу воспитания нового человека, активного строителя коммунистического общества.

Райком КПСС

Исполком районного  
Совета народных депутатов.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По совхозам 6,0 — 0,2 88  
«Новославянский» 5,3 + 0,7 98

По району 6,0 — 0,3 89

Задача дня такова: к первому октября весь скот перевести на зимнее содержание. Чтобы не снизить надои молока, перевод надо молока, организовано и кормить коров по составленному рациону.

Как показывает сводка, среднесуточный надои молока от коровы по району сейчас на 300 граммов ниже прошлогоднего. Чтобы форсировать это отставание, возможности в хозяйствах имеются. Надо только своевременно поставить животных в помещения и как можно быстрее хорошо организовать труд работников ферм, запустить в работу кормоцеха и все сподручные средства для приготовления кормов к скармливанию.

# ВСЮ ЭНЕРГИЮ, СИЛЫ И ЗНАНИЯ- С ПРАЗДНИКОМ, дорогие товарищи!

**С**ОВЕТСКИЕ учителя встречают в этом году свой праздничный день с особым подъемом. Он вызван недавно прошедшим Всесоюзным съездом учителей, в котором участвовало 3986 делегатов, представивших 4,5 миллиона работников просвещения всех союзных и автономных республик, всех краев и областей страны. На высокий педагогический совет они вынесли свой опыт, свои заботы, раздумья: как лучше, эффективнее учить, воспитывать, готовить к труду поколение юных.

На съезде всесторонне рассмотрена центральная проблема — как практически формируется школа общества зерлого социализма, школа 80-х годов. Основные ее черты определены указаниями ХХV съезда партии, Декабрьским (1977 г.) Пленумом ЦК КПСС. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

В десятом пятилетии завершен переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. Это выдающееся достижение социалистического общественного строя. Новый Основной Закон зафиксировал всеобщее среднее образование, как обязательную конституционную норму.

В отчетном докладе ЦК КПСС ХХV съезду партии отмечалось, что коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки. Это особенно важно сейчас, в эпоху научно-технической революции, — говорил товарищ Л. И. Брежнев. — Она придает изюм, чем прежде, характер труда, а стало быть, и подготовка человека к труду. Мы многое делаем в этом отношении. Но то, что сделано и делается, еще не решает всех задач в этой области.

Была указана и цель совершенствования и основные его направления, и высказано мудрое предупреждение: «Тут нас ждет большая работа. Конечно, работа фундаментальная, вдумчивая, без ненужной ломки или поспешных решений». Постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР о школе и является конкретной реализацией программных указаний ХХV съезда партии. Огромное значение этого важнейшего документа подчеркивалось в выступлениях всех делегатов учительского съезда.

Общеобразовательная школа призвана учить основам наук на уровне высоких требований научно-технического прогресса,



Путешествие в страну знаний

идет легко и непросто. И большая удача, если возглавляет экспедицию вдумчивый и опытный капитан.

Фото В. Унрау.

## СПАСИБО ВАМ, УЧИТЕЛИ!

1 октября учительство нашей страны отмечает свой профессиональный праздник — День учителя. Этот праздник отмечает не только учителя, этот праздник отмечает каждый советский человек, ибо в жизни каждого человека был учитель, был человек, открывший мир Зайцева повела нас дальше дорогой знаний, интересных для открытых.

На съезде получили поддержку полезные начинания педагогических коллективов Москвы, Волгограда, Ростова и других городов и областей, развернувшись массовое движение за совершенствование и повышение эффективности урока — основной формы обучения.

Педагогические коллективы школ нашего района с позиций научно-технической революции, — говорил товарищ Л. И. Брежнев. — Она придает изюм, чем прежде, характер труда, а стало быть, и подготовка человека к труду. Мы многое делаем в этом отношении. Но то, что сделано и делается, еще не решает всех задач в этой области.

Двести двадцать восемь учителей района работают без второгодников. Полную успешность имеют 13 начальных, десять восьмилетних, четыре средних школы.

В районе немало педагогов, которых мы по праву гордимся, высоко ценим их мастерство педагогического труда, их профессиональную зоркость, умение до предела использовать рабочее время. Это учителя Ижморской средней школы № 2, М. М. Кустова — завуч Постниковой средней школы и многие другие.

В эпоху научно-технической революции учительский труд все более усложняется, а растут требования науки и производства к будущим работникам. Растут также идея и интеллектуальные требования общества к своим гражданам. Справиться с этими задачами учителя сможет, если будет личностью одухотворенной, высокоправильной, стремящейся постигнуть и скрепить своей благородной профессии.

В праздничный день народный учитель особенно ощущает сердечную признательность общественности, родителей, учеников за свой поистине самоотверженный труд.

С праздником, дорогие товарищи!

С Днем учителя!

Районный отдел народного образования, РК союза работников просвещения.

Ваша ученица  
А. ГУСАЧЕНКО,  
зав. методкабинетом района.

10 «а» класса 1978 года.

Фото В. Унрау.

Фот

# **ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!**

## ● Беседа на международные темы

# **ПОЧЕМУ НЕСПОКОЙНО В ИРАНЕ**

Совсем недавно в Иране произошло одно из самых разрушительных за всю его историю землетрясений, в результате которого погибли тысячи людей, превращены в руины города и другие населенные пункты провинции Хорасан. Но не только стихийные бедствия привлекли внимание мировой общественности к этой ближневосточной стране. Еще задолго до того, как мощные подземные толчки поколебали территорию Восточного Ирана, спокойствие страны было нарушено бурными социальными потрясениями.

Начались они еще в январе этого года в городе Кум, где тысячи людей вышли на антиправительственную демонстрацию. Она была подавлена войсками. 50 человек было убито, более 100 ранено. Особенно широкий размах выступления против нынешнего режима получили летом, когда по стране прокатилась волна массовых демонстраций, была объявлена всеобщая забастовка. Правительство ответило жестокими репрессиями: газеты писали о тысячах убитых и раненых. Наблюдатели расценивают эти волнения как самое мощное народное движение в Иране за последние десятилетия.

Действительно, хотя толчок этим событиям дали выступления мусульманского духовенства и левого студенчества, движение вскоре приобрело самый широкий характер: в него включились рабочие и ремесленники, либерально настроенная интеллигенция и средние слои, мелкая и средняя буржуазия.

Каковы же глубокие причины этого политического взрыва? Где находится эпицентр социального «землетрясения»?

Корни нынешних потрясений в Иране лежат в серьезных по-

# **Заря коммунизма**

**НАПОМИНАЕМ,  
ЧТО ГОДОВАЯ  
ПОДПИСКА  
СТОИТ  
3 руб. 12 коп.**

Ленинграда. 11.40 «Пуск». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 12.45 «Клуб кинопутешествий». Период до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 17.10 «Страницы истории». Ленинский план ГОЭЛРО. 17.40 «Поззия». В. Луговской. 18.10 «Радужный день». Фильм-концерт. 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 Выступление художественной самодеятельности Волжского автомобильного завода. 20.30 «Основной закон великой страны». Премьера документального фильма. 21.20 «Пуск». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Рассказы о театре». Творчество молодых.

**5 ОКТЯБРЯ**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!» 11.25 Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» совхоза-техникума «Оренбургский». 11.45 «Пуск». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.50 «Человек на земле». Документальный фильм. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов к Дню Конституции СССР. 16.55 «15-я Всесоюзная спартакиада школьников». Спортивная гимнастика. Передача из Ташкента. 17.40 «Производственное объединение «Электроизолит». Очерк о трудовом коллективе. 18.10 «Русская речь». 18.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Школа партийных кадров». 20.15 «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 20.45 «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». КЕМЕРОВО. 21.00 «День за днем». 21.15 Киножурнал.

МОСКВА («Орбита»). 21.25 «Пуск». Премьера многосерийного художественного фильма. З-я серия. 22.30 «Время».

**Редактор**  
**А. А. ПАКУЛИН.**

**ИЖМОРСКОМУ  
МЕЖКОЛХОЗСТРОЮ**  
срочно требуются кочегары.  
Месячный оклад 150.

редакция и типография  
ты «Заря коммунизма»  
ажают глубокое соболез-  
ние бухгалтеру редакции  
шаревой Татьяне Дмит-  
не по поводу кончины ее



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;  
местоимя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отде-  
в сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38;  
погоды — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг,

Фото ВНА - ТАСС

Фото ВИА — ТАСС

Кемеровская районная типография Амуро-Судженского полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

#### **Bisogni e bisogni**

### Объект 1 в 3

Тираж 3803 652120, р. п. Ижморский, ул. Суворова, дом № 86.

Заказ № 863